

Szám: I/18-31/2017.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének a 2017. december 20-án 11.35 órakor a Városháza dísztermében (2890 Tata, Kossuth tér 1.) megtartott közmeghallgatásról.

Jelen vannak: Michl József polgármester
dr. Beró Henrietta alpolgármester

Gerébi Ákos, Horváthy Lóránt, Király István, Kovács Attila, Purgel Zoltán, Robozné Schönfeld Zsuzsanna, Sasvári Beáta, dr. Varga András és Viczenáné Czégény Ágnes képviselők.

Az ülésre meghívást kapott:

Dr. Kancz Csaba a KEM Kormányhivatal kormány megbízottja
Bencsik János országgyűlési képviselő
Dr. J. Nagy Éva a Tatai Járási Hivatal vezetője
dr. Friedrich Gábor r. ezredes, a Tatai Rendőrkapitányság vezetője
KEM Kormányhivatal Pauerné Csaba Judit főosztályvezető-helyettes
Stamler Jánosné könyvvizsgáló, ASC Adószakértő Kft.
Vereckei Judit a Tatabányai Tankerületi Központ igazgatója
Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke
Tatai Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke
Tatai Roma Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke
dr. Solti Hilda járási tiszti főorvos
Dr. Vízkeleti András díszpolgár
prof. Dr. Nemes Lajos díszpolgár
Kótai László díszpolgár
Bohács Gyuláné díszpolgár
Dr. Béres György díszpolgár
Császár Angéla díszpolgár
Pitti Katalin díszpolgár
Sylvester Edina díszpolgár
Tomba Andor díszpolgár
dr. Turczi István díszpolgár
Kozma Imre díszpolgár
Elsner László díszpolgár
Tatai Járási Ügyészség Vezetője
Tatai Járásbíróság Elnöke

MH 25. Klapka György Lövészdandár Parancsnokság
 Tatai Civil Társulás vezetője
 Tatai Evangélikus Egyházközség
 Tatai Református Egyházközség
 Szent Imre Plébánia
 Szent Kereszt Plébánia
 Bondor Lajos a humán és ügyrendi bizottsági tagja
 Dinga László a humán és ügyrendi bizottsági tagja
 Horváth József a humán és ügyrendi bizottsági tagja
 Kaszál József a humán és ügyrendi bizottsági tagja
 Kiss János a pénzügyi és városfejlesztési bizottsági tagja
 Magyar Balázs a pénzügyi és városfejlesztési bizottsági tagja
 Grépály András Zoltán a pénzügyi és városfejlesztési bizottsági tagja
 24 ÓRA megyei napilap
 Városkapu c. újság szerkesztősége
 Petzke Ferenc a Tatai Televízió Közalapítvány Elnöke

Hivatal részéről:

dr.Lantai Éva aljegyző
 Bálint Anita humánszolgáltatási irodavezető
 Fesselné Harsányi Marietta pénzügyi és intézménygazdálkodási irodavezető
 Lakos Zsuzsanna városfejlesztési és üzemeltetési irodavezető
 Sárközy Klára szervezési csoportvezető
 Kiss Zsolt főépítész
 Molnár Judit építési csoportvezető
 Horváth Róbert közterület-felügyeleti csoportvezető
 Zsebőkne Horváth Anna belső ellenőrzési vezető
 Mürkl Levente városfejlesztési- és üzemeltetési irodavezető-helyettes
 Horváthné Molnár Erika adó- és vagyongazdálkodási irodavezető-helyettes

Az ülésen a meghívottak közül megjelent: a mellékelt jelenléti íven szereplők.

Lakosság részéről: 1 fő

M i c h I József polgármester tisztelettel köszönti a mai közmeghallgatáson megjelent képviselőtársait, a hivatal munkatársait, a megjelent vendégeket, a televízió nézőit, akik élő, egyenes adásban követhetik a mai közmeghallgatáson elhangzottakat. Elmondja, 3 témában hirdettek közmeghallgatást. Tájékoztatja képviselőtársait, hogy az önkormányzatokról szóló törvény előírja, hogy évente egyszer be kell számolni a képviselőknek a munkájukról. A képviselő-testület tagjai ezt rendszeresen megteszik, miután mindenki tart fogadóórát és fórumokat az év során, de ennek ellenére az év végén megszervezendő közmeghallgatáson is

megteszik, így erre most biztosít lehetőséget minden képviselőtársának. Ez lesz a harmadik pontja a mai közmeghallgatásnak.

Szavazásra bocsátja a mai közmeghallgatás témáit, a I/18-28/2017. számú meghívóban szereplő napirendeket, az alábbiak szerint:

Napirend:

1. Tájékoztató az önkormányzat 2018. évi költségvetéséről
Előterjesztő: Michl József polgármester
2. A Települési Arculati Kézikönyv alapelvei
Előterjesztő: Michl József polgármester
Előadó: Kiss Zsolt főépítész
3. A képviselők tájékoztatója a 2017. évi képviselői tevékenységükről
Előadók: a képviselő-testület valamennyi tagja

a jelenlévő 11 képviselő, egyhangú, 11 igen szavazattal elfogad, és a következő határozatot hozza:

**Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének
464/2017.(XII.20.) Tata Kt. határozata
a 2017. december 20-i közmeghallgatáson tárgyalandó
napirendi pont meghatározásáról**

Napirend:

1. Tájékoztató az önkormányzat 2018. évi költségvetéséről
Előterjesztő: Michl József polgármester
2. A Települési Arculati Kézikönyv alapelvei
Előterjesztő: Michl József polgármester
Előadó: Kiss Zsolt főépítész
3. A képviselők tájékoztatója a 2017. évi képviselői tevékenységükről
Előadók: a képviselő-testület valamennyi tagja

1. Napirend:

Tájékoztató az önkormányzat 2018. évi költségvetéséről
Előterjesztő: Michl József polgármester

M i c h l József polgármester elmondja, az első napirendi pontban a 2018. évi költségvetésről adnak tájékoztatást, de úgy gondolja, hogy a képviselő-testületi munkával szorosan egybefutott közmeghallgatás során erre már sor került. A 2017. évi költségvetés teljesülésével kapcsolatban elmondja, a költségvetés meghatározásakor a megfogalmazottak szerint igyekeznek azt végrehajtani. Az utolsó pár nap amely hátra van még az esztendőből azt mutatja, hogy reményeik szerint ezt így sikerül megvalósítani. Ha valakinek további részletekbe menő érdeklődése van a költségvetést illetően, az nyugodtan jelezze, és akkor megadja a kért tájékoztatást. Megjegyzi, az elmúlt két hónapban két alkalommal is részletesen tájékoztatta a tataiakat a város költségvetéséről a Tatai Televízió adásain keresztül.

2. Napirend:

A Települési Arculati Kézikönyv alapelvei
Előterjesztő: Michl József polgármester
Előadó: Kiss Zsolt főépítész

M i c h l József polgármester felkéri Kiss Zsolt főépítész urat, hogy adjon tájékoztatást a Települési Arculati Kézikönyvről. Elmondja, a Települési Arculati Kézikönyv létrehozása kötelező feladata minden önkormányzatnak. Az év végig kellett megalkotniuk. A részletei elkészültek, melyről Főépítész úr ad power point prezentáción keresztül rövid tájékoztatást, majd a kérdések felvetésére lesz lehetőség.

K i s s Zsolt főépítész elmondja, Tata is hamarosan elkészíti a Települési Arculati Kézikönyvét, mely alapul szolgálhat az elkövetkezendő építkezésekhez, ugyanis megpróbál olyan ajánlásokat tenni a tervezőknek, építetőknek, amivel talán sikerül megőrizni Tata építészeti arculatát.

A kézikönyv több részből áll, de alapvetően lehatárolja az eltérő karakterű településrészeket és ezekre fogalmaz meg ajánlásokat.

A kézikönyvnek egy szigorú tartalmi rendszere van, amely alapján kell elkészíteni. A bevezető után van a település általános bemutatása, illetve az örökségükről lesz egy fejezet. Az eltérő karakterű területeket lehatárolják térkép szerint is. Ezekre fogalmaz meg a kézikönyv ajánlásokat. Bemutatja a jó példákat építészeti értelemben, illetve az egyéb más, sajátos építményfajták, például mobiltorony, reklámok, cégek tekintetében.

Nem kötelező elemként beépítési vázlatokat is tehetnek a kézikönyvbe az olyan be nem épített területeken, amelynek az arculatát szeretné ezzel is segíteni a város. Felolvassa Kövesdi Mónika művészettörténész által leírtakat, mert ő készítette az örökségvédelmi fejezetet. Italo Calvino olasz író a „Láthatatlan városok” című művében írja: megkülönböztethetjük azokat a helyeket, amelyek az

évszázadok változásai után is meghatározzák lakóik kívánságait, illetve azokat, amelyek áldozatul estek a lakók kívánságainak, sőt olyan helyek is vannak, amelyből kihalt a vágy és a kívánság.

A települések valóban aszerint is jellemezhetőek, hogy a múltjuk, örökségük mennyire eleven, mennyire szól bele a város lakóinak, a település használóinak az életébe. Bízunk benne, hogy Tata az első csoportba tartozik és a kézikönyvnek is az lesz a szerepe, hogy ebben megerősítse őket.

A második résznél a település általános bemutatása következik. Méltán büszkék a több mint 700 éves város örökségére, mind az építészeti, mind a természeti örökségre. A legkarakteresebb rész a barokk korszakból maradt rájuk. Az arculati kézikönyvben ezek bemutatása is megtörténik, de itt a prezentációnál pontokba szedve láthatják. Az eltérő karakterű településeknél nem a szabályozási terv alapján haladt, hanem inkább a közérthető részenként. Az egyik legfontosabb a város két központja a Felső-Tata és a Tóvárosi rész. A kisvárosias területek, a lakótelepek, bár nem annyira jellemzőek mint Tatabányára, de szép számmal találhatóak a különböző korszakokból. Nagy kertvárosias, falusias területek is találhatóak. Vannak üdülőterületek és nem szabad meglepedezniük a viszonylag nagyobb épületeket jelentő kereskedelmi, szolgáltató területekről, ipari területekről és egyéb különleges területekről. Ezeket majd a későbbiek folyamán fogja kifejteni. Vannak a nem jellemezően az építészeti arculatot, hanem inkább a táj arculatát jelentő mezőgazdasági területek, zöld felületek, erdők, vízfelületek és partjaik, patakok, vízfolyások, amelyek kimondottan jellemzőek Tatára, illetve fontos látványelemek is egyben.

Ne feledkezzenek meg az elkülönülő településrészeiről, Agostyánról sem, amelyet szeretne, ha külön fejezetként szerepeltetnék, hiszen egy kompakt településrész, elkülönülve területileg Tatától. Itt viszonylag kevés önálló karakter van, de megkülönböztethetők a hagyományos falusi, a kertvárosias újabb beépítésű területeket, valamint a kiskertes területeket, tehát a Neugebirg és a Kukorica dűlő területét.

A történeti településközpontként a Kossuth teret és az Ady Endre utcát nevezni meg. Különbözőek, hiszen míg az egyik a hagyományos óvárosi klasszikus piac, főtér amely a városháza, a templom, és iskolákkal övezett. Míg az Ady Endre utca egy lineáris tér, egy széles utca, amely egy központként működik és ott inkább a kereskedelmi és pénzügyi szektor található.

A kisvárosi területeket két részre osztaná, egyrészt az átalakuló bevezető utak menti terület, mert itt klasszikus lakóterületként már kevésbé tud működni, ugyanis nagy forgalmú utak mentén helyezkednek el. Ilyen Komárom irányából a Bacsó Béla út, a Környei út, a Vértesszőlősi út. Bár a szabályozási tervben még kertvárosias területként vannak jellemezve, de a szerepük egyre inkább átalakul. Vannak a klasszikus belvárosias részek, amelyek a nem forgalmas utak mentén helyezkednek el, de azért jellemzően nem kertvárosias területek és viszonylag sűrűn beépültek leginkább zárt sorú beépítéssel, amelynek más az arculata, mint a

klasszikus kertvárosi részen.

A harmadik résznél említi meg a lakótelepeket, amelyek jelentős területeket foglalnak el. Abból a szempontból szerencsés Tata, hogy az Egység utca és a két lakótelepen kívül, jellemzően 4-5 szintes épületek találhatóak, amelyet az elmúlt évtizedek során szerencsére a fák benőttek, azon túl, hogy a hőszigetelés kapcsán komoly homlokzatmegújításon is átestek. Mindezt lehet tagolni a különböző építészeti korszakokban. Az elsőként épült Baji úti lakóépületek a hagyományos technológiával épültek. Itt még a világháború előtt képzést szerzett kőművesek dolgoztak az akkor szerzett igényességgel. Később iparosították a technológiát és az első időszakban a blokkos épületek jelentek meg. Ilyen a Bacsó Béla, Bartók Béla és az Új úti lakótelepek.

A kertvárosias részről nem akar túl sokat mondani, mert a város több részén is megtalálhatóak a legkülönbözőbb építészeti elemekkel. A város bizonyos részein a falusias területek találhatóak meg, ilyen a Nagykert utca környéke és az Újhegy egyes részei. Vannak üdülőházas területek különböző beépítéssel, illetve a bevezető utak mentén kereskedelmi, szolgáltató területek, amelyek nagyon jellemzőek lesznek a város arculatára, így fontos az igényes kialakításuk.

Az ipari területekből 4 található Tatán. Úgy gondolja, hogy a város bevezető részein található épületek karakteresen megjelennek, ezért fontos ennek az építészeti, környezeti rendezése. Különleges területből sok van Tatán, és ezek is megjelennek az arculati kézikönyvben. Nagyon különbözőek az építészeti arculatok.

A mezőgazdasági területeknél fontos a környezet alakítása, lényegesek az utak menti fasorok.

A zöld felületekből is rengeteg van Tatán és ezeknél is megadja azokat a javaslatokat a kézikönyv, amelyek a fásításra, utca bútorokra és az egyéb kisebb épületek elhelyezésére vonatkoznak.

Az erdőknél fontos a megfelelő fenntartásuk. A vízfelületek partjainál lényeges azoknak a megfelelő kialakítása, hogy büszkén megőrizhessék a jövő számára. A TÉSZ-ben külön fejezet szól, hogyan lehet a különböző mólókat, stégeket megvalósítani. Az ajánlások kialakításához, megadásához széles rétegben kérte meg a tervező kollégákat, építészeket, tájépítészeket, akik itt Tatán tevékenykedtek, illetve részt vesznek a tervtanács munkájában. Úgy gondolja, így egy olyan széles látószögű ajánlást kapnak Tata egyes településrészeire, amelyek megalapozottak. A 6. fejezetben a jó példák bemutatására kerül sor, amely az épületrészleteket jelenti, illetve a sajátos építményszínt, reklámhordozók és egyéb műszaki berendezések bemutatása, de nemcsak tatai, hanem más településektől is vehetnek jó példákat amelyek követendőek. A nem kötelező tartalom, csak szemléltetésként szerepel, mert ezek is fontosak lehetnek olyan területek esetén, amelyet szeretnének alakítani.

Folyamatosan frissítik a weboldalukat, itt a Magyary-terves oldalon a Települési Arculati Kézikönyv címszó alatt találhatóak a beérkezett államigazgatási

vélemények, illetve ide tettek fel néhány mintakézikönyvet, amely segít a hozzászólásokban. Reméli, ezzel elérik a céljukat. Nemcsak a jelennek építenek, hanem a jövőnek is és egy kicsit elcsépelet idézetet szeretne megemlíteni, hogy a föld helyére behelyettesíthetik a városukat. Nem tudja mennyire látható a kijelzőn, hogy az unokáik kicsit meggyötört arccal néznek a zöld felületek felé, mert sokszor ezek rovására próbálnak meg a jelenben olyan épületeket létrehozni, amelyre nem biztos, hogy az unokáik büszkék lesznek.

M i c h l József polgármester megköszöni Főépítész úrnak a tájékoztatót.

H o r v á t h y Lóránt képviselő elmondja, egyetért a fejezetekkel. Véleménye szerint egy rosszpéldás fejezetet is meg kellene alkotni.

M i c h l József polgármester megjegyzi, a Település Arculati Kézikönyv a pozitívumot akarja kiemelni, de megnézik, hogy mint elrémisztő példát milyen módon tudják benne érvényesíteni, mert a súlyt nem szeretnék ebbe az irányba eltolni.

K i s s Zsolt főépítész elmondja, ez téma volt az eddigi képzéseken, de a tudományos tapasztalat az volt, hogy a rossz példák ugyanúgy beégnak az emberekben, és később eltűnik, hogy ez rossz példa volt. Azt a javaslatot kapta, hogy inkább mellőzzék a rossz példákat, amely nem lehet nagyon konkrét, hiszen sértődést, és más problémákat is okozna. Úgy gondolja, akár televíziós műsort is lehetne csinálni, hogy felhívják rá a figyelmet.

3. Napirend:

A képviselők tájékoztatója a 2017. évi képviselői tevékenységükről
Előadók: a képviselő-testület valamennyi tagja

M i c h l József polgármester megjegyzi, az egyéni képviselői beszámolókra kerítenek most sort. Javasolja, mindenki a legfontosabbat emelje ki, ne mondjanak el mindent, bár senkibe nem szeretné beleszorítani a szót. Ezután a közmeghallatásra telefonon vagy személyesen feltett kérdésekre fognak válaszolni, akár a jelenlévők részéről is. Megadja a szót Sasvári Beáta képviselő asszonynak.

S a s v á r i Beáta képviselő tisztelettel köszönt mindenkit, a televízió nézőit, és a közmeghallatáson megjelenteket. Nagyvonalakban elmondja az idei év történéseit. Bármilyen problémával, ügyel kapcsolatban a hozzá forduló tatai

polgárokat meghallgatta és a kérésüket továbbítva, amennyire lehetősége volt, eljár. Megjegyzi, korlátozva vannak, hiszen a segítségkérés kapcsán a hivatal dolgozóitól azt a választ kapta, a Polgármester úr utasítása, hogy a kéréseiket feléje intézzék. Az Möt. szabályozza a képviselők munkáját, de nem tiltja meg, hogy a problémákat elővezetve közvetlen segítséget kérjenek a hivataltól és megvizsgálva a problémák felvetését, kidolgozzák a megoldásokat. Úgy gondolja, ez nem operatív munka a képviselő részéről.

Amit csak el tudott indítani és intézni, azt megtette a tatai emberekért. Felsorol néhányat közülük. Világítás, parkolók kapcsán, laborügy, lakásügyek, személtelvitel, autók elszállítása, városi illemhelyek, illetve javasolta egy városi kitüntetés új formáját, amely még eddig nem talált foganatra, reméli előbb-utóbb eljön rá az idő. Írásban is beadott sok mindent, de leginkább általános választ kapott rá, hogy nincs benn a költségvetésben, talán majd a következőbe bekerül, kevés az önkormányzat pénze. Úgy gondolja, hogy olyan feladatoknál, amelyet el tudott indítani és felhívta a város és az üzemeltetés figyelmét, azt megtette, az hogy nem lett eredménye, nem ő tehet róla. Bizonyos kérdések elindultak, de később megakadt az ügy és több ízben kért folytatást. Ilyen ügyek voltak a területrendezés, és az útkapcsolatokat tekintve is.

M i c h l József polgármester megadja a szót Gerébi Ákos képviselőnek.

G e r é b i Ákos képviselő elmondja, Polgármester úr a bevezetőben jelezte, hogy az új önkormányzati törvény hozta a 2014. évi utolsó módosításával azt a fordulatot, hogy a képviselő évente 1 alkalommal köteles beszámolni a tevékenységéről. A törvény nem szabályozta, hogy ezt milyen módon teszi meg. A korábbi önkormányzati törvényben is benne volt, azt a módszert választották, hogy havonta a képviselő-testületi ülés után tájékoztatást adnak az aktuális kérdésekről, illetve az egyéni problémákat is próbálják kezelni. A Möt. 34., 36. §-ai szabályozzák a képviselő jogait, kötelességeit. Itt szerepel, hogy a képviselő-testületi munkában és döntésekben részt kell venniük, és az, hogy milyen joga van a képviselőknek, illetve milyen módon élhet velük. A képviselő kezdeményezhet rendeletalkotást, önkormányzati jogszabályok létrehozását, kérdezhet, hozzászólhat a testületi ülésen, véleményt mondhat, javasolhatja a bizottsági elnöknek, polgármesternek, hogy a feladatkörébe tartozó ügyeket megtárgyalja. Csak a polgármester megbízatása alapján képviseli a testületet. Ebből a rövid felsorolásból látszódik, hogy a képviselő olyan helyzetben van, hogy tolmácsolnia kell tudni, illetve a döntésekben részt vesz, de azokból a kérdésekből dolgozik, amelyeket kap, illetve amelyeket válaszul kap az adott kérdés felvetésére. Azért mondja ezt, mert ha végiggondolják, hogy egy ellenzéki képviselőnek milyen lehetőségei vannak, akkor látszik, hogy egy jelentős változás történt 2010 óta a képviselő-testület munkájában. 1994 – 2010 között az önkormányzat úgy állt fel, az volt a jogalkotó szándéka, hogy egy kiegyensúlyozott képviselő-testület működhessen. Majdnem egyforma volt 10/8 az egyéni választókerületben

megválasztott képviselők és a listán megválasztott képviselők aránya. Az Ötv. azt mondja, hogy a minősített többségű döntésekhez, amivel mindent el lehet dönteni, a megválasztott képviselők többségének a szavazata szükséges, az összes többinél egyszerű többséggel lehet dönteni. A 2010-ig tartó helyzet biztosította, hogy ez meglehetősen kiegyensúlyozott volt várospolitikai szempontból. 2010-es választásokat követően megváltozott a képviselő-testületek összetétele. Az akkori törvényhozásnak az volt a célja, hogy csökkentse a képviselők számát a képviselő-testületekben, illetve az egyéni választókerületeket megerősítse. Tatán ez azt jelentette, hogy 10-ről 8-ra csökkent az egyéni választókerületek száma, illetve 8-ról 3-ra csökkent vissza képviseleti arány a listás mandátumokat illetően. Tehát, hogy aki nyerni tud akár 1 szavazattal is, az a választókerületet, illetve mindent visz, így elviszi az arányosságtól a képviselők lehetőségét.

Olyan kényszer már nincs a többségi frakciót alkotó képviselők és a vezetőség részéről, hogy folyamatos legyen a kapcsolattartás a képviselő-testület döntésének előkészítésében. De akkor mi az a kérdéskör, amelyben az ellenzéki képviselőknek mozgástere maradt?

Két alapvető kérdéskör van, egyrészt az ellenőrzés lehetősége, amely általában egy nagyon fontos terület, bár ez itt nem jellemző, hogy a pénzügyi bizottságot az ellenzéki képviselő vezeti, és így az ellenzéki frakciónak lehetősége van a költségvetés alakulásában részt venni. A képviselő a bizottsági üléseken és a képviselő-testület munkáján keresztül tudja az ellenőrzési feladatait ellátni. Ezt próbálták a képviselőtársával együtt, és elsősorban a költségvetés kapcsán arra hívták fel a figyelmet, hogy az milyen anomáliát tartalmaz, illetve, hogy bizonyos arányeltolódás folyamatosan jellemzi az elmúlt 10 évet, a város hétköznapi életét, üzemeltetését, működését érintő kérdések és a fejlesztések között.

A másik kérdéskör, amely többször felvetődött az elmúlt években így 2017-ben is, az Európai Unió pályázatok fenntarthatóságának a kérdése. Folyamatosan jelezték azt a problémát, hogy a képviselőknek a döntésük kapcsán nincs lehetőségük ezekről a kérdésekről tájékozódni. Nagyjából úgy dönt a képviselő-testület, hogy egy-egy meglehetősen vázlatos előterjesztést kap arról, hogy pályázzanak bizonyos pénzügyi konstrukciók mellett. Már a pályázatok után követésének, illetve a pályázati döntéskor azoknak a kockázatoknak a mérlegelésére nincs lehetőség az előterjesztés kapcsán, amelyek nagyon fontos kérdései az Európai Unió pályázatok végrehajtásának. Vannak egyszerű ügyek, amelyeket gyorsan el lehet intézni. A legegyszerűbb ügyekben általában közös nevezőre tudtak jutni, mert az, hogy a víz merre folyik a csatornában, nem politikai kérdés. Példaként elmondja, januárban volt egy informális egyeztetés az egészségügyi ellátást illetően a megyei kórház vezetésével a helyi egészségügyi vezetők kapcsán. Folyamatos problémát jelent a mai napig a labornak a kérdése. Akkor felvetették és úgy tűnt, hogy a megyei kórház is adja magát ahhoz, hogy a háziorvosokat is be tudják vonni ebbe a szolgáltatásba. Most, hogy lassan vége az évnek és bár a labor kapcsán történtek intézkedések, de nem oldódott meg a

probléma. Az alapellátás erősítése az önkormányzatnak is pénzébe kerül. Úgy számolta, hogy kevesebbe kerül egy ilyen háziiorvosi praxisnak a finanszírozása, mint amennyit a „Vörös Rébék” darabra a szervezés kapcsán költöttek. Ezt egyszerűnek gondolta, és mivel sok embert érint, talán meg tudják valósítani. Vannak bonyolult ügyek, ilyen a telekadó kérdése. Meglehetősen hosszan vitatták ezt a kérdéskört. A jogszabályi háttérváltozás és az élet is bizonyos értelemben változott, de úgy gondolták, hogy lehet egy igazságos előremutató szabályzást kialakítani, amely minden számára megnyugtató. Szeptemberben tárgyalták első körben és kaptak is ígéretet, hogy körbejárják ezt a területet. Novemberben tárgyalták újra, mert ez az időszak, amikor a helyi adókkal kapcsolatos végső döntést meg kell hozni. A bizottsági körben a zártkertek problémája kapcsán jelezték, hogy fel kellene mérni azt a lehetőséget, helyzetet, hogy kik azok, akik mezőgazdasági területként használják, hasznosítják a zártkerteket, - megszűnt maga a gyakorlat, a zártkerti jogi szabályzás - és kik azok, akik más célra, üdülőre, más vállalkozási célra használják ezeket a területeket. Ehhez kellett volna, hogy egy nyilvántartás készüljön, amelynek költsége van, ezért javasolták és ez bizottsági többséget is kapott, hogy legyen egy jelképes összeg, amely fedezi ennek a munkálatnak a költségét és ki lehet alakítani egy megnyugtató megoldást hosszú távra is. A képviselő-testületen már más döntés született a többségi frakció részéről, így ez a javaslat már nem került előterjesztésre, nem is került megvitatásra.

Egy kicsit jellemző a képviselő-testület munkájára, hogy kevés az érdemi vita az üléseken. Az összefoglalóban, amelyet a Polgármester úr a képviselő-testületről közölt, már úgy szerepelt, hogy a szocialisták meg akarták adóztatni a zártkerti ingatlanokat és olyan költségvetési többletkiadásba akarták a képviselő-testületet kényszeríteni, amely hátrányos lett volna az önkormányzat számára. Úgy gondolja, hogy nem erről szólt és jobb lett volna, ha a képviselő-testületi ülésen vitatják meg ezeket a kérdéseket és nem utólag.

A parlamenti vita kapcsán a politikusaik sem támogatták azt, hogy a külterületi ingatlanok adóztatásra kerüljenek, azért, mert a belterületek és külterületek között szolgáltatásban különbségek vannak. Így néz ki a képviselő-testület belülről, de egy sor kérdésben közös nevezőre tudtak jutni. Minden olyan kérdéskört támogattak, amely a város fejlődését, a városi emberek boldogulását segítette. Megígéri, hogy ezt az ellenzéki hozzáállást az elkövetkező időkben is gyakorolni fogják és szóvá tesznek minden olyan kérdést, amelyről azt gondolják, hogy nem viszi előre a közös ügyeiket.

M i c h l József polgármester megadja a szót Király István képviselőnek.

K i r á l y István képviselő elmondja, ebben az évben tevékenyen vett részt mind a bizottság mind a képviselő-testületi üléseken. Egy ülésről sem hiányzott. Hozzászólásaival, javaslataival a tatai polgárok érdekeit próbálta képviselni. Mivel listáról került be, ezért saját körzete nincs, így erről nem tud számot adni. A

városban az általa felfedezett problémákról tájékoztatta a képviselő-testületet. A humán és ügyrendi bizottság tagjaként például a szociális rendeletek, a sport vagy kulturális koncepciónál tett javaslataival próbálta segíteni a munkát. Igyekszik konstruktív ellenzéki képviselőként dolgozni. Sok előterjesztést támogatott, amely véleménye szerint a tatai polgárok érdekeit szolgálja, de ez fordítva is igaz volt, mert amit nem talált jónak, azt elutasította.

Decemberben fogadóórát tartott a hivatalban, emellett napi nyitva tartással az irodájukban, ügyeletet tartanak, ahol szeretettel vár minden tatai polgárt. Az önkormányzati munka legfontosabb feladata a személyes kapcsolat kiépítése és fenntartása a választópolgárokkal, ezért kötelességének érzi, hogy minden megkeresésnek, felkérésnek, lehetőségeihez mérten eleget tegyen. Ha megoldandó probléma merült fel a lakosság részéről, mindig személyes találkozókra törekedett és soha nem utasított el egyetlen kérést sem. A telefonszáma publikus, elérhető az irodában és az interneten keresztül is. Önkéntesen segíti és a továbbiakban is segíteni fogja nemcsak a tatai, hanem a kistérségi iskolások Vöröskereszt által szervezett elsősegélynyújtó versenyét. Idén a két csapat, amely továbbjutott, szép eredménnyel végzett a megyei versenyen. A Tatai Jobbik segítségével karitatív munkát is végeznek, gondol itt ruhaosztásra, karácsonyi fenyők osztására a városban élő rászorulóknak részére. Segítette a hivatal és az Országos Mentőszolgálat között fennálló jó kapcsolatot, bár ez nemcsak erre az évre vonatkozik. Sok támogatást kapnak az önkormányzattól, amely helyi szinten elősegíti a biztonságos és színvonalas betegellátást és az életmentő munkát, valamint komfortosabbá tették a tatai mentőállomást, amelyet nagyon köszönnek és a további támogatást is tisztelettel elfogadják, igyekeznek megszolgálni.

A városi rendezvényeken, megemlékezéseken részt vett, vagy ha nem tudott, akkor igyekezett a megfelelő helyettesítésről gondoskodni.

A Tatai Televízió által biztosított havi egy kerekasztal beszélgetéseknél, ha a munkája miatt nem tud részt venni, ide nem tud helyettesítést küldeni, ebből a szempontból ő van a legrosszabb helyzetben a jelölő szervezetek közül, mert egyedül van a képviselő-testületben. Köszöni, hogy meghallgatták.

M i c h l József polgármester megadja a szót Horváth Lóránt képviselőnek.

H o r v á t h y Lóránt képviselő elmondja, a választókerülete elmúlt évi történéseiről, hogy a korábban elkezdett fejlesztés, amely az Építők parki sétányt és az azzal kapcsolatos csatornaépítést jelentette, annyiban folytatódott az elmúlt évben, hogy most ősszel az ÉDV Zrt. az ivóvízellátó vezetékét is korszerűsítette, amely mindképpen fontos az ott működő vállalkozások számára, illetve pozitív kihatással van a kertvárosi lakók biztonságos ivóvíz ellátására is. Elmondja, 400 M Ft-ot meghaladó támogatást nyert a város az Építők parki központ felújítására. Ez a kertvárosiak számára azon túl, hogy nagyon vonzó és igényes kialakítású park, illetve központ fog ott kialakulni, az lesz, hogy a Vértesszőlősi úton át fog jönni, egy

nagy átmérőjű csapadékvíz csatorna, amely képes lesz levezetni a csapadékvizeket Kertváros részben teljes területéről, ugyanis a magassági vízgyűjtő területek alapján ez két részre oszlik az Építők parkja irányába eső területekről. Ha ez elkészül, utána lehetőség lesz további tervezések és építések megvalósítására.

Örömeire szolgált, hogy a Vértesszőlősi úton a kempingnél a buszmegálló két részletben megújult a Városgazda Kft. szakszerű munkavégzése mellett. Ősszel az aszfaltozás és a térburkolat kialakítása is befejeződött. Ez érinti a távolsági közlekedést, illetve az 5-ös járat használóit is.

Kiemeli a Kertvárosi napot, amelyet ebben az évben is megszervezett a segítő együttműködéssel. Az érdeklődés nyáron magasabb volt, mint korábban, ezt szeretné folytatni, hogy a kertvárosiak még inkább a magukénak érezzék ezt a különleges területen, különleges alkalommal és színvonalas kísérőrendezvényt megtartott rendezvényt.

Megkeresték a Diófa és Szegfű utcában lévő polgárok, akikkel közösen egy kiáltványt, illetve egy társaságot alapítottak a „Fenyő-térért tenni akarók társaságát”. A társaság leírta az elképzeléseit, és azóta tartottak már egy fórumot Polgármester úrral és Mürkl Levente városfejlesztési és üzemeltetési irodavezető helyettessel. További lépés lesz az, hogy kapnak egy tájékoztatást az ott lévő növényzet állapotáról, esetleges erdészeti üzemterveket, szakmai terveket és az ültetésben, a rend végzésében, a fenntartásban szeretnének az ott élőkkel együtt közösen részt venni.

M i c h l József polgármester megadja a szót dr. Beró Henrietta alpolgármester asszonynak.

dr. B e r ó Henrietta alpolgármester elmondja, a választókerületében az ideai történéseket négy témakörben ismerteti.

Városüzemeltetés terén sok feladatuk volt idén, de a csatornázási problémák megoldására fektették a hangsúlyt. Ez főképp a vízmű környékét és a Petőfi utca egyes pontjait érintette, itt még rengeteg feladat vár rájuk, de ezeket a munkákat folyamatosan szeretnék a jövőben is végezni az ott lakók életét megkönnyítve. Járdafelújításban idén két tételt tett lehetővé a költségvetés. A Bezerédi utca egy szakaszát, illetve az Almási utca egy részét tudták megújítani, amely úgy gondolja, már régi adóssága volt az önkormányzatnak.

A visszatérő források igencsak érintik a 6. választó körzetet. Megtették az előkészületeket és a jövő évi költségvetésbe betervezték a Malom patak rekonstrukcióját. Kiemelten fontos ez a terület több szempontból is. A zöld felületek tekintetében a Kodály tér további fejlesztése elengedhetetlen a Malom patak rekonstrukciója nélkül, így ezeknek az előkészítő feladatait készítették el idén. Reményeik szerint a jövő évben ez a feladat megvalósulhat. A zöldfelület megújítása tekintetében előkészítették az Ady Endre utca egy szakaszának az átalakítását és bízik benne, hogy a jövő évben ez már manifesztálódik tényleges

tevékenységben és megszépül ez a rész is. Az Egység utcán tartottak lakossági fórumot, melynek a célja az volt, hogy a 3 évvel korábbi lakossági fórumon meghatározott célkitűzéseket felülvizsgálják, többen kérték, hogy nézzék meg ennek a területnek az átgondolását, valamint a jövőbeni kezelésének lehetőségét. A lakókkal közösen abban maradtak, hogy januárban mindenkinek személyesen levelet fognak kézbesíteni és ez alapján lesz még egy lakossági fórum. Átgondolják közösen ennek a területnek a további sorsát.

Sok panasz érkezett a nagy rendezvények utáni takarítási problémák megoldására, amelyben úgy tudtak előrelépni, hogy a vezetői értekezleten átbeszélték, mind a nagy rendezvények képviselőivel, mind a városi cégvezetővel Acsai Zoltánnal ezt a problémát és úgy gondolja, hogy ez ügyben nagyot tudtak előre lépni. A város ilyen jellegű problémáját sikerült megoldani, mert a nagy rendezvények 80 %-a erre a körzetre tevődik mind a tópart, mind az Angolkert tekintetében, ahol sikerült egy olyan színvonalat teremteni, amely a jövőben előremutató lehet, ezt köszöni és kéri, hogy ezt a munkát továbbra is folytassák.

A negyedik témakör a pályázatok. Nagyon örült, hogy idén sikerült megnyitni a Cellariust. A bemutató épületet, a nyári lakot felújítva tudták létrehozni, amely lehetővé teszi a helyi termékeknek megjelenését, bemutatását, a tataiságot, hiszen az Eszterházyak örökségét kívánják megőrizni és tovább éltetni, fejleszteni. Horváthy Lóránt elnök úrral pont arról beszéltek a Főépítész úr Település Arculati Kézikönyves előadása közben, hogy náluk élő történelem van, ezeket a hagyományokat szeretnék tovább örökíteni és ennek az épületnek a hasznosítása tökéletes példa arra, hogy milyen munkát szeretnének az utókorra ráhagyományozni.

Örült neki, hogy létrejöhetett a sport park a volán pálya mellett. Úgy gondolja, hogy a Vaszary iskola tanulói mellett az arra járó futók, sportolók is be tudják építeni a funkcionális edzéseket, köredzéseket ebbe a területbe és nagyon szeretné, ha a város több pontján is hasonlót létre tudnának hozni, mert nagyon pozitív volt a visszhangja és a fogadtatása.

A Vaszary János Általános Iskola kifejezett büszkeségük ebben a körzetben, nemcsak az ott folyó pedagógiai munka és a gyermekek kiváló eredményei, hanem az is büszkeséggel tölti el, hogy 1 Mrd Ft-ot nyert az iskola megújítására a város és ennek az előkészületi munkái megkezdődnek az idén. Reméli a jövő évben a kivitelezés is meg tud kezdődni és a Vaszary iskola meg tud újulni, így a gyerekek, illetve az ott dolgozók számára egy méltó környezetet tudnak teremteni.

M i c h l József polgármester a Bacsó Béla lakótelep és a környezetének a területével összefüggésben kiemeli, hogy 2-3 alkalommal tartottak fórumot a Szönyeggyári sziget beépítésével összefüggésben. Megköszöni az ott élők aktivitását és a megértő hozzáállását, mert nem volt egyszerű elviselniük, hogy a Szönyeggyári szigetről azt a rengeteg betont lebontották és elszállították. Reméli, hogy a közeljövőben megkezdődő hídépítéssel és a Jázmin utca – Gesztenye

fasor - Bajcsy Zsilinszky utca kereszteződésének a megújításával, a malomnál egy szép új csomópont jön létre, amely megkönnyíti az arra utazóknak a biztonságos közlekedését.

A Bacsó Béla úti lakótelepen elindítottak egy olyan kertprogramot a Magyary Zoltán Népfőiskolai Társasággal közösen, hogy az ott lévő kiskertek használóit szeretnék összefogni és egy igazi közösségi kertet kialakítani azon a részen. Ezzel kapcsolatban is tartottak fórumot a Juniorka Óvodában nagyon aktív részvétellel. Választókerületébe két óvoda esik bele, a Juniorka és a Geszti Óvoda. A működésük közvetlen segítése a képviselő-testület közös munkája. Az egyes programokba való bekapcsolódás és részvétel volt a képviselői feladata.

A területnek egy másik súlyos kérdése a Bacsó Béla út helyzete, különösen a vasútállomástól lejövő Gesztenye fasor és a Bacsó Béla út kereszteződése. Ennek a kereszteződésnek jövőre marad a tervezése. Jó lenne ott is egy lámpás kereszteződést létrehozni, de előbb a város belső részein szükséges ezeket megcsinálni, ezért ennek a feladata a későbbiekre marad.

Komoly fejlesztés történik a Güntner Kft. területén is, amely határeset már az Újhegygel, de a közlekedés miatt fontos lesz annak a területnek az átalakítása. Az a terv, hogy a város elkerülő útja ilyen formában segítse a laktanyának a közlekedését. Ezen komolyan dolgoznak és most felmerült annak az esélye, hogy ez a déli elkerülő út valamikor Tatabányával közösen megépüljön, létrejöhessen. Ezen ügyekben tett lépéseket az ott élők érdekében az elmúlt időszakban.

M i c h l József polgármester megadja a szót Robozné Schönfeld Zsuzsanna képviselő asszonynak.

R o b o z n é Schönfeld Zsuzsanna képviselő elmondja, 2014-ben harmadik alkalommal kapott bizalmat a tatai választóktól, hogy segítse életüket, javítsa élethelyzetüket. Polgármester úr megbízásából 2014 óta a humán és ügyrendi bizottság elnöki teendőit látja el, éppen ezért a feladataiban és a vállalásaiban is kétféle tendencia tudott érvényesülni.

Nagymértékben meghatározta a munkáját a körzete lakóinak a képviselete, mert nagyon sok panellakás található a területükön. Az elvégzett munkát nem egyedül tette, hanem képviselőtársai, Polgármester úr és Alpolgármester asszony segítségével. Igyekezett a kéréseknek és az információk beérkezésének megfelelően továbbítani a körzetében lakók kéréseit.

A körzetében számtalan oktatási, nevelési, közművelődési, szociális és egészségügyi intézmény található. Kiemelkedő jelentőségű terület az autóbusz pályaudvar vagy a piactér. Ebből adódóan érkeztek a megkeresések is feléje a lakosság részéről. Igyekezett tanácsokkal szolgálni, megoldási javaslatokat adni, illetve sok esetben továbbítani a kéréseiket a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal megfelelő referenseihez, munkatársaihoz. A legtöbb esetben telefonos megkeresés útján tudta közvetítői szerepként továbbítani a kérdéseket és problémákat. Csoportosítva négy területre tudná osztani, hogy mivel keresték meg

a tatai polgárok. A közösségi terek kérdésében, szociális kérésekben, környezet rendezésben, illetve a pályázatokkal kapcsolatban kérték a tanácsát, segítségét. Sok meghívást kapott lakógyűlésekre és közösségi programokra, amelyet megköszön a körzetébe élőknek.

Akkor tudják képviselőként jól végezni a feladatukat, ha személyesen is részt vehetnek, illetve láthatják élőben, hogy mi is történik a területükön. A kapcsolattartásnál informális és formális lehetőségeket is kihasználta. Számtalan levelet kapott és e-mailekben is kapott jelzéseket problémákról, feladatokról, lehetőségekről. Úgy gondolja, az egyik legfontosabb, ha személyes találkozókon tud segíteni a tatai lakóknak és ebben is igyekezett figyelembe venni a kéréseiket, kérdéseiket, lehetőségeiket.

A képviselő-testületi és a bizottsági munkában igyekezett részt venni, megköszöni dr. Varga András képviselő úrnak, hogy a távolléte időszakában vállalta a bizottsági elnöki munkát és köszöni a segítségét is.

Mind képviselői, mind bizottsági elnöki feladatában fontos volt, hogy a közintézményekkel, gyermekintézményekkel, illetve szociális intézményekkel, intézményvezetőkkel, a civil szféra képviselőivel folyamatos kapcsolatot tudjon tartani. Megköszöni a bizalmukat, és, hogy megkeresték a kéréseikkel és elmondták javaslataikat is.

Úgy gondolja, hogy fontosak a civil szervezetek és a művészeti együttesek is. Nagyon sok esetben segítette a munkájukat, az életük szebbé és jobbá tételét. Ahogy jelezte, általában az életminőség javítását célzó megkereséseket tudta továbbítani a hivatal munkatársai felé és ez ügyben sikerült megoldásokat is találni. Igyekezett jelen lenni a város rendezvényein, programjain a meghívások függvényében. Aktívan részt vett a szervezésben, lebonyolításban illetve szoros kapcsolatot épített ki mindenkivel, aki megkeresést eszközölt felé. Részt vállalt a Tata nemzetközi kapcsolatrendszerének erősítésében és külön köszöni Osgyáni Zsuzsának, hogy egyrészt a bizottság tagjai felé, másrészt a kerülete képviselői munkájában is nagyon sok segítséget nyújtott a diákok utaztatása és a pedagógusok segítése céljából.

Néhány eredményt elmond ebből a körzetből. Örül, hogy két neuralgikus pont a piactér és a visszatérő források kezelésére sor kerülhet a 2018-as esztendőben, ugyanis a Referens asszonytól kapott információk alapján megtörténtek az engedélyezési tervek előkészületei, és a közbeszerzés előkészítése folyik a piactér esetében is. Úgy gondolja, hogy sokmillió forintos beruházással lesznek gazdagabbak ezen a területen. Kiemeli azokat a segítségadási lehetőségeket, amelyek a szakmai fejlesztést igyekeztek szolgálni a körzetében, így a Kincseskert Óvodánál, a Csillagsziget Bölcsőde fejlesztésénél, ahol szintén elkészült a tervezés, és a nyert pályázat megvalósulásra vár. A könyvtár fejlesztése is fontos közművelődési tevékenységet lát el.

A lakók kérése alapján a Május 1. út 24-26 előtt sikerült a biztonsági korlát tervezetét előkészíteni. Fontos döntés volt a körzetében található Egészségügyi

Alapellátó Intézményben dolgozó védőnők számítógépes szoftverekkel és laptopokkal való ellátása. Sok olyan eszközfejlesztés valósulhatott meg a körzetében, amelyet megköszön a képviselőtársainak, Polgármester úrnak, hogy lehetővé tették. Ezúton szeretné megköszönni Jegyző asszonynak, a hivatal minden munkatársának, Polgármester úrnak, Alpolgármester asszonynak és Tata város cégeinek, a Tatai Városgazda Kft.-nek és a Városkapu Közhasznú Zrt.-nek a támogatását, segítségét. Köszöni a városlakók jó kívánságait és aggodó érdeklődését a balesete után, és köszöni, hogy újra itt lehet a testület tagjaként. Áldott ünnepeket kíván minden körzetében lakónak.

M i c h l József polgármester elmondja, örül neki, hogy Elnök asszony újra itt van köztük és a teljes gyógyulását kívánják mielőbb. Megadja a szót Viczenáné Czégény Ágnes képviselő asszonynak.

V i c z e n á n é Czégény Ágnes képviselő az 1. választókerület képviselőjeként elmondja ennek a körzetnek az a sajátossága, hogy egyrészt benne van az óváros szíve-magva a Kossuth tér, de ugyanakkor egy nagy területet foglal el a város peremvidéke is. A Remeteségtől a Környei úti Tesco-ig, a Dadi út – Nefelejcs utca – Koltói Anna út, amelyet már csak a kukoricás és mezőgazdasági területek határolnak és köti össze az Ipari Parkkal.

A megválasztása után úgy érezte, hogy ezen területeknek a legtöbb a panaszuk, mivel jobban kiesnek a város vérkeringéséből és úgy érzik az ott lakók, hogy talán nem kapnak annyi támogatást. Ezért igyekezett a képviselői munkájában nagy hangsúlyt fektetni ezekre a területekre. Megemlíti, hogy 2015 óta folyó előkészítő munka után megvalósult a Dadi úti járda első szakasza 5.442 E Ft-ból, amelyben benne van a földmunka, amelyet a kivitelező a Vízmű részére végzett, ugyanis ezen a szakaszon a víziközművek teljes cseréje megtörtént. Ez is egy fontos dolog, mert addig a járdát nem lehetett volna építeni. A megújult illetve kiépített járdaszakasz 223 m hosszú. A Dadi úti járda 4 szakaszból áll és ez az első szakasz, amelyen mindenki közlekedik, tehát ez volt a legfontosabb, mert idáig az úton közlekedtek az emberek, hiszen nem volt semmilyen egyéb alternatíva. A második szakasz, amely remélhetőleg a 2018-as évben elkészül, a régi meglévő járda, tehát az Iskola utca és a Toldi Miklós utcai leágazás közötti járdaszakasznak a teljes szélességben lévő megújítása lesz. Reméli, hogy az ott lakók örömmel fogják használni. Még az átadása hivatalosan nem történt meg, mert vannak kisebb földmunkák és zöld munkák, amelyet tavasszal fog a kivitelező befejezni.

A másik jelentős beruházás, szintén ezen a területen található. A Dadi utca 20.sz. ingatlanánál épült egy játszótér, amely az egész ott lakó környezet rendelkezésére áll. A felső tatai gyerekeknek szeretett volna lehetőséget biztosítani, hogy ne az utcán játszadozzanak, hanem legyen egy kulturált kialakított játszótérük. Ez a játszótér is megközelíti a 5 M Ft-os összeget a kivitelezésében. A valamikori szemétkerakó helyén épült meg. Köszönetet mond a hivatalnak, a Polgármester

úrnak és Alpolgármester asszonynak, hogy ezt sikerült megvalósítani, illetve a szakreferenseknek, akik ezt a munkát próbálták vele együtt kommunikálva végrehajtani és a kivitelező Városgazda Kft.-nek, aki egy nagyon szép munkát végzett. A munka még nem fejeződött be, nem zárult le és a jövő évre átcsúszik a játszótér körbekerítése, illetve a nagyobb korosztálynak, a kamaszoknak szeretnének valamilyen lehetőséget ott biztosítani, nemcsak a kisgyerekek számára. Erre a két beruházásra nagyon büszke és reméli, hogy az itt lakók is örülni fognak neki.

A munkájának a többi része a szokásos egyéb problémákhoz kapcsolódó forgalmi, közlekedési ügyekkel, zöldterület rendezéssel, csapadékvíz elvezetéssel, szociális ügyekkel, világítással kapcsolatos feladatok, amelyeknek egy jelentős részét a lakosság számára a facebook-on jelzi. Intenzív kapcsolatot tart ezen a területen és a hivatalos facebook oldalát használja fel a lakosság tájékoztatására a városban történő eseményekről, fejlesztésekről, illetve különféle programokról. A forgalmi és közlekedési ügyekkel kapcsolatban megemlíti, hogy tavaly kialakított új Remeteségi közlekedés az ott lakóknak az új menetrend alapján tett felvetéseit figyelembe véve alakult ki. Töröltek olyan járatokat, amelyet nem nagyon vettek igénybe és van 3 olyan új járat, amely az igényeiknek megfelelt. A Fácánoskertben buszmegálló került kialakításra, illetve forgalombiztonsági tükröt helyeztek ki a Fekete út – Naplókert utcai kereszteződésben, amely egyébként is egy veszélyes kereszteződés volt a Fekete út menti zöld növényzet takarása miatt. Miután a Naplókert utcában lakópark épül, így jelentősen megnőtt a forgalom, mivel ide lett kivezetve, ugyanis a Móricz Zsigmond zsákutcává lett alakítva. Nagy szükség volt a forgalombiztonsági tükrő kihelyezésére, amelyet gyorsan ki is helyeztek.

A lakossági bejelentések alapján a Hősök teréről is érkezett panasz, amely érintette a diákpresszó melletti kis közt, ugyanis a rendelőintézetbe érkező autók lehetetlenné tették az ott lakók kiállítását. Ezt próbálták orvosolni egy zsákutca és behajtani tilos táblával. Itt összetettebb a probléma, ugyanis kevés a parkoló, ez ügyben a Jegyző asszony, a kórház műszaki vezetése, illetve a szakreferenssel volt már többszöri megbeszélés, hogyan lehetne bővíteni a parkolók számát.

Az új Naplókert utcai lakópark mellett volt egy önkormányzati terület a garázssor és az új lakópark között, amely egy elhanyagolt, gazos, az ott lakók által zöld hulladékkal telített terület volt. Ezt a Városgazda Kft. szépen rendezte és sövényvel megpróbált akadályt állítani, hogy ne hordják oda továbbra is a zöld hulladékot. Itt a csapadékvíz elvezetést is próbálták megoldani, igazán az jelent megoldást, ha a még megújítatlan útszakasz, amely egy vályút képez, a reményeik szerint 2018-ban megújul, akkor megoldódik a csapadékvíz elvezetési probléma. Ezen a területen még történtek fakivágások, visszavágások, amelyek a világítást, illetve a szemétszállítást zavarták.

A közvilágítási ügyekben - a lakosság jelzések alapján - sokszor kellett közbejárni az E-on-nál. Nagy öröm, hogy a visszatérő források ügyében a Kismosó patak mederrendezése 2018-ban megindul. Itt 150 M Ft áll rendelkezésre és sok embert

fog érinteni. Megemlíti, a Kőfaragó ház felújítására és a látogató központtá alakítására, a Kálvária domb részleges megújítására, illetve a Fellner kilátó megújítására elnyerték pályázatot.

Megköszöni a városvezetésnek, a szakreferenseknek a segítségét, amelyet a feladatok ellátásában biztosítottak, illetve a városlakók bizalmát, hogy megkeresték a problémáikkal, és reméli, hogy ezt továbbra is fenntartják. Mindenkinek szép karácsonyt és boldog új esztendőt kíván.

M i c h l József polgármester megadja a szót Kovács Attila képviselőnek.

Kovács Attila képviselő szeretettel köszönti a TV nézőket, és akik az interneten követik az eseményeket. Neki egy klasszikus körzete van. Felső Tatán a 2. számú választókörzet, ahol az emberek korábban és most is zömmel kertgazdálkodással és állattenyésztéssel foglalkoznak, azt is mondhatná, hogy egy patrióta körzet. Nagyon együttműködők az ott élők, ha probléma van, megkeresik.

Többször tartott fogadóórát, de azt tapasztalata, hogy csak néhányan jelennek meg, ezért ő személyesen megy ki hozzájuk a telefonos értesítések alapján. Nagyon szívesen kimegy és helyben megbeszéli a problémákat. Megköszöni a türelmüket. Problémaként merült fel a szelektív hulladék ritka elszállítása, de a Városgazda Kft-vel megbeszélte, már sűrűbben szállítják el a hulladékot a Fellner Jakab útról. Megköszöni azt az önkéntes munkát, amelyet egy-egy utcában végeztek, például a kátyúk eltüntetésében, amelyhez a Városgazda Kft. segített a murva kiszállításával. Csak jót mondhat az ott lakókra.

Szeretné most örömmel közölni, hogy a Komáromi utcában 2018-ban Bencsik János országgyűlési képviselő úr közbenjárásával az illetékes minisztériumoknál, úgy tűnik, hogy elkészül a csomópont a Papp Pál kocsma kereszteződésénél, tehát az Új út és a József Attila utca kereszteződésénél. Ez nagyban segíti és megkönnyíti az ottani forgalmat, mert egy életveszélyes csomópont.

A másik célja az Ipari Park fejlesztése volt, és itt köszönetet mond Polgármester úrnak, hogy közbenjárt ez ügyben. Többször tartottak lakossági fórumot a Dob utca és a Fellner Jakab utcában. Meghallgatták a lakók kívánságait, észrevételeit, javaslatait, és ahogy engedi az anyagi forrás és az idő, ezt teljesíteni is fogják. Továbbra is számíthatnak rá a jövőben, az ajtaja nyitva áll állandóan, a telefonja publikus és szeretne továbbra is segítséget adni a körzetébe élőknek. Boldog, áldott karácsonyt kíván mindenkinek.

M i c h l József polgármester gratulál Kovács Attila képviselőnek a Vályi István díjhoz. Isten éltesse sokáig és sok erőt kíván a további szép munkához, amelyet akár a cigányság, akár a nehéz sorsú emberek körében végez, mint önkormányzati elnök. Megadja a szót, Purgel Zoltán képviselőnek, aki egy rövid időszakra tud majd beszámolni.

P u r g e l Zoltán képviselő elmondja, az október 15-i választás után került be a

képviselő-testületbe. Megköszöni a 3. számú választókörzet állampolgárainak, szavazópolgárainak, hogy segítették és támogatták. Ezt próbálja visszaadni. Megjegyzi, rövid volt az azóta eltelt 2 hónap, de próbálta eredményesen végezni a munkáját. Elindult a Pálóczi és a Kazincbarcikai utcák mentén a parkolóhelyek kialakítása a Városgazda Kft. segítségével, amelyet ezúton is megköszön. Jövőre elindulnak a forrásokkal kapcsolatos ügyek, a Kismosó patak mederrendezése, illetve a Május 1. út 35., 37. számú társasházak alatti víztelenítési problémák megoldása. Remélhetőleg ez a jövő évben meg fog oldódni. 2018. év lesz a kivitelezések éve ebben a körzetben is. Több nagy kivitelezés fog elkezdődni, többek között a már korábban említett Interspar, illetve a Lidl bevásárlóközpont építése. Ide kapcsolódik a Csever utcai gyalogátkelőhely megépítése. Ebben a szűk 2 hónapban nem tartott fogadóórát, viszont közös képviselőként minden szerdán 8 – 16:00 óra között a Május 1. út 24/1-ben fogadóórát tart, így oda szeretettel várja a körzetében élőket és ott el tudják mondani a problémáikat, vagy akár tudnak segíteni az ötleteikkel is. Mindenkinek boldog karácsonyt és boldog új évet kíván.

M i c h l József polgármester megadja a szót, dr. Varga András képviselőnek.

dr. V a r g a András képviselő elmondja, a körzete Agostyán és Újhegy, amelyek egymástól és a várostól elkülönült területek, ennek minden előnyével és hátrányával. Az előnye, amely különösen Agostyánra igaz, mert egy jól kialakult közösség fejlődött ott ki. Mint képviselőnek kötelessége, hogy ezt a közösségi összetartozást erősítse. Most kitér azokra a közösségerősítő programokra, amely korábbi beszámolójában elmaradt, mert már nem jutott rá idő. Mind a szervezésükben, mind a lebonyolításukban részt vesz. Agostyánban ilyen a Szent Ágoston napi búcsú, amely 2,5 napos rendezvény, illetve az idősök napja. Az újhegyi közösségi program, a Szent Orbán napi megemlékezés és borverseny. Mivel bortermelő vidék, ezért ez egy sajátos közösségerősítő program. Ezúton köszöni mindenkinek, aki segít benne, hogy ez a program létrejöjjön, és sikeresen lebonyolításra kerüljön. Megköszöni Polgármester úrnak és Beró Henrietta alpolgármester asszonynak, akik mindig segítenek neki, hogy ez megvalósuljon. Az egyik sajátos probléma, mivel ezek külső területek, sok a dűlő és a földút. Ezekben igyekeznek előre haladni. Az Újhegyi út mart aszfaltozása folytatódik, illetve folytatódott ebben az évben is. A IV. dűlő, most már Nádas utca felújításai is folytatódnak. Agostyánban a Kukorica dűlő rendbetételénél sikerült az ottani vállalkozót is bevonni. Egy régi terv, hogy Agostyánban szeretnék összekötni a Lázár Vilmos utcát a Kossuth Lajos utcával, amely az ottani lakóréssznek egyfajta könnyű feltárását teszi lehetővé, mert jelenleg nagyon szűk utcákon keresztül lehet ezt a részt megközelíteni, itt is egy helyi vállalkozóval tudnak együttműködni. Ezzel kapcsolatban a Szabályozási Tervben sikerült egy módosítást létrehozni. Az Újhegyben, ahogy Polgármester úr is említette, a Güntner Kft. terjeszkedik és beruház. Ennek kapcsán a Tavasz utca, Benczúr Gyula utca és a Szomódi út

közötti rész abban az értelemben megújulna, hogy új nyomvonalat kapna a Szomódi út, és megfelelő szélességű lenne, illetve gyalogjárda, kerékpárút és az ottani ingatlanok bekapcsolódását, csatlakozást is biztosítaná és ez fejlődési lehetőség lenne.

A buszmegállókkal kapcsolatban is sikerült előrelépniük. Agostyánban nagyon szép téглаépületeket, buszmegállót sikerült felújítani, illetve az Újhegynél az Újhegyi és az Agostyáni úton is történt ilyen. Szeretnék ezt tovább folytatni. Agostyánban azt a buszmegállót, amelyet a helyközi járatok használnak, ebből a keretből nem tudták felújítani, de más keretből keresik rá a lehetőséget. Az Agostyáni úton és a Honvéd utcában is van olyan buszmegálló, ahol tervezik, hogy egy esőbeálló valósuljon meg.

Fontos kérdés a Tata-Agostyáni kerékpárút, amelyen régóta dolgoznak és reméli, hogy jövőre már kézzelfogható eredménye is lesz, és elkezdődnek a munkák. Most még a kisajátítás folyik, amely sok pénzükbe kerül. Az agostyániaknak is nagyon fontos lenne, mert megkönnyítené a kerékpáros közlekedésüket.

Lényeges még, hogy az Újhegy jelentős részén található dűlőutak, amely régen a IV. – X. dűlőig terjedő rész volt, most már megkapták az elnevezésüket. Korábban a lakcím alapján, amely a dűlőszám és a helyrajzi számból állt, a hatóság nem találta meg az ott lakókat. Végre sikerült elérniük, hogy utcanevet, házsámokat kaptak ezek az ingatlanok, ebben a formában könnyebben bekapcsolódhatnak az életbe, könnyebben megtalálhatókká válnak ezek az ingatlanok is.

M i c h l József polgármester megköszöni minden képviselőtársának nem csak a mostani tájékoztatóját, hanem az egész éves munkáját is. Érdeklődik a jelenlévők közül van-e valaki aki kérdést szeretne feltenni.

Elmondja, telefonon érkezett be egy kérdés. Daróczi Istvánné, Tata Somogyi Béla utcából telefonált és megköszönte, hogy a 40-es táblát kihelyezték a Somogyi Béla utca elejére. Javasolja, vizsgálják meg, hogy ennek a táblának a helyét nem lehetne-e előrébb hozni. Kéri, hogy a rendőrség rendszeresen ellenőrizze ezen az útszakaszon a gyorshajtókat. Megköszöni a jelzést, továbbítani fogja a rendőrségnek.

Érdeklődik még, hogy Újhegyen a VIII. dűlőnek a kátyúsodását rendbe tudják-e tenni, mert már többször kérték. Elmondja, ezt elvégezték már több alkalommal. Úgy gondolja, hogy egy szilárd útburkolat lenne a jó megoldás, de erre 2018-ban biztos nem kerül sor, mert nincs betervezve a költségvetésbe. Ha időközben sikerül további forrást szerezni rá, akkor örömmel megteszik, mert az a tervük, hogy a VIII. dűlőnek az Újhegyi út és az Agostyáni út közötti szakaszát szeretnék megépíteni, így ebben az esetben az Agostyáni buszt is be tudják vezetni az Újhegyi útra, illetve visszafelé az újhegyieket is felvéve, az autóbusz is tovább tudna haladni Agostyán felé. Ezáltal több buszjáratot tudnának az Újhegybe bevezetni, ennek az a feltétele, hogy a VIII. dűlőbe az autóbusz be tudjon menni. Megköszöni a felvetést.

Érdeklődik még, hogy megvalósul-e az elkerülő út. Ahogy korábban említette már

néhány szóban, 2016 szeptember 27-én a tervzsűri véleményezte az elkészült terveket, azóta annyiban van csak újabb fejlemény, hogy Bencsik János országgyűlési képviselő a Miniszterelnök úrhoz fordult egy levélben, amelyben kérte ennek az útnak részben a Tatabányát elkerülően, részben a Tatát elkerülő 1-es számú főút kiváltásának, elkerülésének a végleges nyomvonal kijelölése mellett a tervezés megindítását. Reméli, hogy erre mielőbb sor kerül. Érdeklődik, van-e valakinek a jelenlévők közül kérdése.

Megköszöni mindenkinek a részvételét a közmeghallgatáson, a televízió nézőknek is megköszöni, hogy végigkísérték az adást. Nagyon boldog, áldott karácsonyt kíván mindenkinek és egy szép új esztendőt. További észrevétel nem lévén a mai közmeghallgatást 12:45 órakor bezárja.



Michl József
polgármester

Kmf.




dr. Kórosi Emőke
jegyző



